成都日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 51-0004 总24274期 新08685期

2025年4月6日 星期日 乙巳年三月初九 今日4版 市区天气:小雨转多云 12℃—22℃ 北风1—3级

-季度我国消费市场持续升温

国家信息中心最新发布的数据显 示,今年一季度,在各项促消费政策带 动下,我国消费市场持续升温,消费潜

线下消费加速发展。今年一季度, 线下消费热度指数同比增长14.2%,较 上季度升高9.1个百分点;小商品市场 经营热度指数一季度同比增长16.3%,

其中3月同比增长21.6%,这表明与居 民生活贴近的小商品销售持续保持旺 盛活力,民生消费需求正在加速释放。

生活服务消费市场持续升温。一 季度,生活服务消费热度指数同比增 长18.3%,较上季度提高7.4个百分点, 其中3月同比增长14.5%。分行业看, 休闲娱乐业、餐饮业同比分别增长

清明假期期间,出游热情持续高 涨。国家信息中心互联网搜索热度数据 显示,多个与清明出游、踏青赏花相关的 关键词搜索热度出现了超4倍的增长。

假期里,多元化消费场景层出不 穷,为消费市场注入新活力。

据央视新闻联播

护深

航化

乡拓

振基

W

阳

村

中国政府关于反对美国滥施关税的立场

(2025年4月5日)

近期,美国以各种借口宣布对包 括中国在内的所有贸易伙伴滥施关 税,严重侵犯各国正当权益,严重违反 世界贸易组织规则,严重损害以规则 为基础的多边贸易体制,严重冲击全 球经济秩序稳定,中国政府对此强烈 谴责,坚决反对。

美国有关做法违背基本经济规律 和市场原则, 罔顾多边贸易谈判达成 的利益平衡结果,无视美国长期从国 际贸易中大量获利的事实,将关税作 为实施极限施压、谋取私利的武器,这 是典型的单边主义、保护主义和经济 霸凌行径。美国打着所谓追求"对等" "公平"的旗号搞零和博弈,本质上是 追求"美国优先""美国特殊",是以关 税手段颠覆现有国际经贸秩序,以美 国利益凌驾于国际社会公利,以牺牲 全世界各国的正当利益服务美国的霸 权利益,必然遭到国际社会普遍反对。

中国是文明古国,礼仪之邦。中国

人民崇尚以诚待人、以信为本。我们不 惹事,也不怕事,施压和威胁不是同中 方打交道的正确方式。中国已经并将 继续采取坚决措施,维护自身主权安全 发展利益。中美经贸关系的本质应是 互利共赢。美国应顺应两国和世界人 民的共同期待,从维护两国根本利益出 发,停止以关税为武器对华经贸打压, 停止损害中国人民的正当发展权利。

中国作为全球第二大经济体和第 二大商品消费市场,无论国际风云如 何变幻,中国对外开放的大门只会越 开越大。我们将继续推进高水平对外 开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准 等制度型开放,实施高水平的贸易和 投资自由化便利化政策,打造市场化 法治化国际化的一流营商环境,与世 界共享发展机遇,实现互利共赢。

经济全球化是人类社会发展必经 之路。以世界贸易组织为核心、以规 则为基础的多边贸易体制,为推动全 球贸易发展、促进经济增长和可持续 发展作出重要贡献。开放合作是历史 潮流,世界决不会也不应该退回到相 互封闭、彼此分割的状态。互利共赢 是人心所向,以邻为壑的经济霸凌终 将反噬自身。推动经济全球化朝着更 加开放、包容、普惠、均衡的方向发展, 是国际社会共同责任。

发展是世界各国的普遍权利,而不 是少数国家的专利。国际上的事情应 该由大家共同商量着办,世界前途命运 应该由各国共同掌握。贸易战、关税战 没有赢家,保护主义没有出路。各国应 当秉持共商共建共享原则,坚持真正的 多边主义,共同反对各种形式的单边主 义、保护主义,维护以联合国为核心的 国际体系,维护以世界贸易组织为核心 的多边贸易体制。相信世界上绝大多 数相信公平与正义的国家,都会选择站 在历史正确的一边,作出符合自身利益 的选择。世界要公道,不要霸道!

成都如何推进?

打造多个应用场景

"抢滩"未来产业赛道

其实,在成都这座创新创造之城,属于未

来的创新种子已然播种孕育。早在去年

年初,成都出台了《关于前瞻培育未来产

业构筑高质量发展新动能的实施意见》,

提出了发展前沿生物、先进能源、未来交

通、泛在网络、数字智能、新型材料6大

方向,并将6大方向进一步细化为基因

与细胞治疗、飞行汽车、人形机器人、绿

集群即将"上岗"守护校园安全;在都江

堰-青城山景区,乘坐eVTOL(电动垂 直起降飞行器)进行低空游览将成为现

实……这些科幻场景即将变成成都市民

典型案例

下转03版

在成都,一批"新保安"——机器狗

色氢能等24个细分赛道。

发展未来产业,需要创新的种子

新华社北京4月5日电

明确"9+X"技术领域发展方向,打造10个以上高能级创新平台

四川未来产业创新体系"施工图"出炉

记者昨日获悉,四川省科技厅联合10 部门日前印发《关于加快以科技创新引领 未来产业发展的实施方案(2025-2030 年)》(简称《实施方案》),明确了未来5年 未来产业科技创新发展主要目标、重点方 向和推进举措

主要目标

■到2027年,四川将在未来产业重 点领域打造10个以上高能级创新平台、 培育一批科技型中小企业、建设未来产 业科技园和创新产业集群,进一步优化 产业创新生态

■到2030年,取得一批颠覆性、引 领性技术突破,重点领域发展集群成势, 部分领域实现全球领跑



9+X技术领域发展方向

■"9"包括6G、量子科技、元宇宙、前沿半导体、生命科学、类 脑智能、深空深地、未来交通、先进核能9个未来产业技术方向 ■"X"涵盖了时下热门的人工智能、具身智能、新型显示、商业 航天、低空经济、新型储能、激光技术、微波技术等领域

部分推进举措

《实施方案》从优化产业需求导向的科研组织机制、构建未来 产业主体梯度培育体系、打造未来技术转化应用场景、完善科技金 融服务链条等6个方面细化了工作

■在优化科研组织机制上

提出将面向重点领域产业链关键科学问题和重大技术难题 每年组织实施10项重大基础研究项目,推进100项前沿技术攻 关,其中企业牵头或参与的不低于60%

> 国家级未来产业创新 发展优秀典型案例发布

的生活实景。

成都都市圈 6家企业上榜

AI农业大模型实时监测作物生长, 智能管理水肥及病虫害;400G光模块实 现高速大数据传输;工业机器人协同3D 视觉及自主导航AGV,实现全流程智能 化生产……记者昨日从省同城化办获悉, 2024年未来产业创新发展优秀典型案例 名单近日发布,全国175家企业上榜。我 省6家企业入选,均来自成都都市圈,其中 成都、眉山各3家。本次发布的全国优秀 典型案例主要聚焦未来制造、未来信息、 未来材料、未来能源、未来空间、未来健 康六大方向,主要分为标志性产品、领军 企业、典型应用场景三大维度。

"今年以ChatGPT、DeepSeek为代表 的AI大模型的火热,让我们对网络速度和 数据传输量的需求越来越高, 紧转03版

猫B类人才、成都市产业领军人才。在 《哪吒2》制作公司可可豆创业期间,成 都高新区提供5年约3000平方米办公

这份支持是定制化的,"有需"与 "有应"精确到了"一企一策",涵盖从 项目资助、技术共享、业务对接,再到 出入境停居留、医疗保障等方方面面。

士从国外回到成都,从"一个背包、一 腔梦想、两个人"开始创业,创业初期 公司一度十分困难,2013年以来成都 通过"蓉漂计划"人才项目给予公司团 队及个人累计1480万元资助,帮助解 了燃眉之急,公司得以顺利组建全球 首个DNA编码化合物库。 下转02版

"年租金收益达到13万元!"在成都市新都区锦 城村,原先闲置的小学校址通过农村产权交易平台顺 利出租后,村党委书记舒凯第一时间向大家分享了该

"如果一直闲置就太可惜了。"舒凯感慨:"'阳光交 易'既堵住了权力寻租的漏洞,又让村民对村务管理有 了更多信任,也让村集体经济实现增收。

整治群众身边不正之风和腐败问题,是老百姓期盼 的实事,也是持续推动全面从严治党向基层延伸的内在

近年来,成都将持续深化基层产权交易规范化建设 作为整治群众身边不正之风和腐败问题的有力抓手,通 过督促"应进必进"项目全部"阳光交易",避免"三资"交 易游离监管之外,有效遏制暗箱操作等"微腐败"问题, 促进基层治理、护航乡村振兴。

今年初,市纪委十四届四次全会对持续整治群众身 边不正之风和腐败问题再作部署,强调深化集体"三 资"、乡村振兴资金等领域突出问题治理,拓展基层产权 "应进必进、阳光交易"。

确保"应进必进",是实现"阳光交易"的关键

针对农村集体"三资"管理底数不清、监管薄弱等痛 点,新都区纪委监委开展农村集体"三资"专项整治行 动,对153个农村集体经济组织进行"全身体检",核清 资产14.5亿元;同步建立城市社区"房产+企业"双台账 管理体系,将31个社区的132宗房产、15家社区企业纳 人动态监管。同时组建专项督查组对35个重点村社 "过筛子",整改合同违规、租金畸低等廉洁风险问题32 个。推动9个镇(街道)设立农村产权交易服务站,实现 640宗3.7亿元集体资产在"应进必进"平台阳光交易,有 效防范暗箱出让、围标串标等风险。

推动责任落实,是深化拓展基层产权"应进必进、阳 光交易"的重要环节。

青白江区纪委监委将职能部门的履责情况作为监 督重点,建立由区纪委书记和分管区领导牵头的基层产 权工作联席会议机制,明确16家成员单位责任分工,定 期听取成员单位履责情况汇报,推出联席会议备忘录工 作机制,固化协调事项,共同化解交易流程卡堵、规则边 界不清等方面难题23个,推动社区保障资金、城市社区 所涉项目纳入交易平台。

"除了常态化跟进监督促规范,我们还联合职能部 门,对全区农村产权流转交易数据情况进行摸排梳理、 分析研判,深挖细查工作推进不力、服务质效不高以及 '私下交易''吃拿卡要'等纪律作风和违纪违法问题。 青白江区纪委监委相关负责人表示,针对监督和查办案 件中发现的制度漏洞、执行短板等问题,向相关分管区 领导和镇党委"一把手"制发函告8份,

清明节假期第二天 全省A级景区接待游客496.58万人次

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 王嘉) 昨天是清明节假期第二天, 截至昨日15时,全省纳入统计的886 家A级景区接待游客496.58万人次、 门票收入5280.6万元。与2024年同 期同口径相比分别增长18.08%、 9.99%。全省图书馆、文化馆、博物馆 昨日接待群众41.27万人次。

成都、眉山、雅安创新推出"跟着 苏堤春晓游四川","观剧惠游"带动 三苏祠、瓦屋山等景区热度提升,游 客同比增长25%。乐山依托中国音 乐金钟奖赛事 IP, 在犍为打造"金钟 声里听花海"主题场景,吸引乐迷听 着音乐赏油菜花。巴山大峡谷推出 实景演艺《祈福巴山》,让游客在山水 景观中沉浸式体验古蜀文明,单日游 客接待量突破1.4万人次,同比增长 72.31%。雅安《熊猫归来》大型史诗 剧持续火热,推出惠游景区、酒店(民 宿)等系列优惠套餐,推动"观剧流 量"成为"文旅留量"。

成都东郊记忆推出清明限定市 集和独立音乐人驻唱,单日吸引人

流 13.5 万人次,同比增长 23.01%。 攀枝花新推出的阿署达四季花海景 区,将国内坝体最高尾矿库变成热 门打卡地。

阆中古城与天宫院景区联动推 出"穿汉服免费游"活动,汉服巡游、 水袖舞等街头展演吸引游客5万余 人次、门票收入26.7万元,同比分别 增长63.29%和15.28%。宜宾李庄月 亮田景区开展"水调歌头"游船演艺, 筠连"南丝绸之路不夜城"推出"掌 灯""快闪"等新活动,让夜间文旅持 续升温。

广元聚焦银发经济,推出"银发旅 游专列",串联古蜀道、剑门豆腐宴品 鉴等旅游产品,60岁以上游客占比达 65%;"坐高铁游广元"推出凭高铁票 惠游活动,剑门关景区当日接待游客 5.83万人次、门票收入302.9万元,同 比均增长80.54%。自贡中华彩灯大 世界新增"山海经"主题灯组,推出沉 浸式光影秀和古风NPC互动,当日接 待游客 4.77 万人次,门票收入 446.57

今年一季度

成都举办招聘活动726场 筹集发布岗位达81万个次

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 刘飞) 今年以来,成都围绕促进高 质量充分就业,积极组织"春风行动" "蓉聘行动"等各类招聘活动726场 次,服务用人单位1.98万家次,筹集发 布岗位达81万个次。

为切实做好2025年"春风行动" 工作,满足不同层次求职者的需求,今 年,全市23个区(市)县充分发挥自身 特色,线上线下打造供需服务平台,精 心组织了一系列"大而全""小而精"相 结合的专场招聘会。

自今年1月活动启动以来,全市 组织开展"春风行动"招聘会648场, 发放活动宣传资料21.4万份,提供 69.9万个次岗位,初步达成意向性协 议7万人,提供公共就业创业服务20 余万人次,走访慰问服务对象3.4万 人次。

市人社局相关负责人介绍道,在 拓展就业岗位方面,今年全市人社部 门将采取专场招、校园招、大型招、网 络招、赴外招等多种形式,持续开展 "线上+线下"相结合的各类招聘活动 3000场以上,促进重点群体高质量充 分就业,更好满足在蓉企业用人需求, 强化人才服务保障。

同时,全面提升服务效能,持续 完善"全周期"就业服务体系,开展公 共就业服务六进校园、百日万企系列 招聘、离校未就业攻坚帮扶等活动。 今年6月至9月,成都计划开展成都 市"百日万企"高校毕业生等青年系 列招聘活动700场次。此外,通过 "成都校地对接促就业平台"整合在 蓉高校和人才服务机构岗位资源,全 年累计提供高校毕业生岗位不少于 35万个。

成都持续构筑人才发展价值生态 让更多创新创造者梦想的种子"开花结果"

2025年,"成都造"现象级影片《哪 吒2》燃爆全球,总票房突破155亿元, 位居全球影史票房榜第5。有人说导 演饺子演绎了一场比电影更燃的"逆 天改命",而成都就是孕育这一场惊世 蝶变的"七彩宝莲"。

从"哪吒"IP破圈到国星宇航AI 大模型巡天探宇、科伦博泰抗癌新药 全球首发,再到沃飞长空"飞行汽 车"试飞成功、"贡嘎一号"人形机器 人智拓新极、中建材"发电玻璃"服 务大运……

成都这片创新创业沃土正孕育着

更多"破界而生"的奇迹,与其他城市 共同向世界展示了我国良好的创新创 业生态,共同构筑了我国向新焕新的 厚实基础,在新一轮科技革命日新月 异的时代背景下,成为我国向加快建 设世界重要人才中心和创新高地冲锋 的生动缩影。

记者从市委人才办获悉,截至 2024年底,成都人才总量已超669 万。目前,成都正聚焦人才引进、培养 和使用,构建创新创造、安居乐业的政 策支持体系,持续构筑城市人才发展 价值生态。

保持"静待花开"的耐心

提供创业第一间办公室、第一笔启动金

成都坚持长期主义,因地制宜做 对的事情,让人才低成本创新创业。 《哪吒2》的导演饺子在采访中曾

谈道,"好东西只能慢慢磨。"在他带领 制作团队"死磕"细节的5年时间里,这 座城市一直给予耐心陪伴支持。

早在2019年,成都推荐饺子入选 中宣部宣传思想文化青年英才,后又获 评"四川杰出人才奖",人选高新区金熊 载体免费入驻,节省房租约2100万元。

市委人才办相关负责人表示,"在 成都,我们始终鼓励人才创新创造,坚 持有所为、有所不为,给予各类人才自 由挥洒的广阔空间。"

2012年,先导药物董事长李进博